

小区里的男版马大姐



万振华在修空调。

□文/图 本报记者 张晓甫

在市中心医院旁的铁路安居小区，50多岁的万振华热心公益，经常帮助邻里，是邻居心中的男版“马大姐”。“人啊，不能闲着，一闲着身体的“零件”就坏了，年龄越大，越要去享受生活。”采访时万振华这样说。

7月21日，记者来到万振华家中时，他正在帮邻居修空调。万振华以前在一家企业工作，后来办理了病退。“不管什么事，只要老万在家，他能帮上忙绝对不含糊。”在旁边坐着的刘女

士对记者说。

“我就是这样的性格，比较随和，年轻上班时在厂里也是这样。我平常比较爱钻研，所以会的比较多，家里用的热水器、煤气灶、空调电视啥的我都会修。”万振华笑着说。

记者正在采访时，满头白发的杨老太来到了万振华家中。“我自己一个人住，儿子、儿媳带着小孙子在外地。”杨老太告诉记者，前两天她家空调坏了，这么热的天，没了空调可咋办。她就想到了万振华，请他帮忙修理。“中了，修好了，一会儿我给你搬过去装上。”万振华说。

“他啥事都先替别人着想，2015年他在网上看到需要捐献造血干细胞的新闻，当天就跑去报名捐献了。”万振华的爱人罗女士说。

“捐献造血干细胞对身体也没危害，说不定还能救人，何乐而不为呢？”万振华笑着说。



图片新闻

7月26日，召陵区天桥街道铁新村社区开展“童心向党 童声传唱”活动。

本报记者 杨旭 摄



7月26日下午，源汇区马路街街道交通路社区开展庆祝新中国成立70周年未成年人教育活动。孩子们以诗歌诵读的形式，表达了对祖国、对党的热爱。

本报记者 李慧宇 摄



7月26日晚，郾城区沙北街道昆仑社区开展庆“八一”文艺汇演。

本报记者 潘丽亚 摄



壮丽70年·奋斗新时代

我的名字叫建国

房子越换越大 生活越来越好

□文/图 本报记者 姚晓晓

家住源汇区柳江路文萃江南小区的王建国今年64岁，虽然退休在家，可是作为一名老党员他没闲着，只要社区有活动他都会积极参加。7月25日上午，在柳江路社居委记者采访了他。

工作踏实肯干

王建国告诉记者，他1955年出生于漯河市万庄村，他哥哥名字叫胜利。“那时候‘建国’可是个好名字，我们兄弟俩一个叫胜利一个叫建国，用父母的话说就是先胜利再建国。”提起名字，王建国满是回忆。

1973年，高中毕业的王建国进入当时的漯河机床厂工作。工厂里有十几个工种，除了木工没干过，其余的工种王建国都干过，而最后他选择做一名铸造工，这是厂里最脏最累的一个工种。

“当时思想很简单，就是把活儿干好，每天早出晚归，觉得浑身有使不完的劲，从来没有想抱怨啥。”提起年轻时的工作态度，王建国说是受父母的影响。

1981年，王建国进入漯河市第二轻工业局工作，开始从事办公室文案工作，虽说是文案工作，可王建国觉得并不轻松。“写材料人多的时候还写不出来，每次都是夜深人静的时候开始写，熬夜加班对我来说是常事。”王建国说。

成为党员很骄傲

王建国告诉记者，他最骄傲的是成为一名党员。那时候在部队可以入党，他一直很羡慕。直到1985年，他成为单位第一批入党的同志。

1988年，政府机关改革，由于王建国踏实肯干，他被推荐到了制革制鞋总厂。“那时候的工作氛围特别好，觉得不好好干工作，周围的人都会瞧不起你。”王建国说，虽然企业离家很近，可他经常半个月才回家一次。白天处理企业的各项事情，晚上



还要去车间，生怕有一点纰漏，困了就睡在办公室，他把企业当成了第二个家。

“那时女儿还很小，她的成长过程中缺失了太多父爱，可是我有责任在肩，工作上不敢有一丝懈怠。”提起女儿，王建国满脸愧疚。

生活越来越好

随着祖国繁荣昌盛，王建国最大的感受就是工资高了、房子大了、生活好了。他告诉记者，1975年时，他们一家四口挤在仅有30平方米的房子，多户共用一个卫生间，厨房、楼道常年黑乎乎的。

1984年，王建国由于工作出色，分得了一套房子，虽说只有30多平方米，可厨房、卫生间都在室内，生活条件提高了很多。

1995年，随着收入增多，王建国在单位附近购买了一套150平方米的房子，家里也开始置办家电，生活富裕了许多。

2005年，王建国又在柳江路购买了一套180平方米的房子。从最开始的屋内没有厨房、卫生间，到现在屋内设施一应俱全，王建国很是满足。

“房子越换越大，生活越来越好，这都得益于祖国的繁荣富强，作为一名老党员，真的为我们党、为祖国感到骄傲。”王建国说，虽然已经退休，但他时刻不忘自己是一名党员。

小区环境差 居民盼改造

□本报记者 朱红 实习生 刘园园

自“创文”以来，我市老旧小区改造备受关注。近日，市区嵩山路662号院的居民反映，小区环境脏乱差，道路也没有硬化，还有几户邻居种菜。

7月24日中午，记者来到该小区看到，有住户种植了一些蔬菜，搭起的菜架子几乎和二楼一样高，而且小区内杂草丛生，路边角落还堆着一些垃圾。

一位不愿透露姓名的居民说，小区建成已有20年，共有48户居民，一直没有物业。近两年来经过协商，每户每年缴纳300元，雇了个人清理垃圾和看门，但有一些居民不太配

合。“我们很期待小区能够得到改造，然后商量下让物业公司入驻，这样小区就能得到有效管理，这菜自然就种不起来了。”该居民说。

源汇新区社会事业局副局长曹晓甫告诉记者，今年计划改造辖区老旧小区27个，已完成12个。按照目前的进度，预计嵩山路662号院将于2020年上半年开始改造。

